

Ideas, hombres.

LA FERIA TRISTE

Una feria española es siempre una feria triste. No importa que se la sitúe en cualquiera de los cuatro puntos cardinales de la piel de toro. En todas las latitudes hispánicas, la raza expresa reacciones genéticas ante la alegría. La expresión del regocijo, corresponde a un estado de civilización y acaso sean esas expresiones los mejores modos de conocer a qué presión se halla la cultura de un pueblo y de qué forma influye la tradición en el momento presente.

A un espectador de pueblos, le importa más el regocijo que la gravedad. La sonrisa es más cotizable para un balance, que los tonos graves.

Grecia, en la historia del mundo, tiene una inmortalidad bendecida por la divina gracia de la sonrisa. Cuando los héroes filosofaban y cineclaban, el Norte se conmovía de estrépitos guerreros y brutales hazañas deportivas. Pero la Historia consigna, a lo largo de los siglos, con toda suerte de preferencias, la serenidad leda de Anaxágoras y la gracia de Praxiteles, y coloca, en un segundo término dramático, las guerras y los esfuerzos graves de los bárbaros de crines y pelambres encendidas.

En la historia de España, existe un bello espacio de tiempo, florecido de gracias y de sonrisas. Es el tiempo del Califato, de los músicos y de los poetas y de los pintores. Nuestro siglo de oro, en realidad, representado por la etapa del Califato, mejor que por la época de los Austrias y de la Inquisición.

Afirmábamos que una feria española es siempre triste. Hace treinta o treinta y dos años—aquel año 98—el pueblo encontraba cabecado para sus regocijos, en el espectáculo invariable de la feria. La conciencia hispánica, tenía determinaciones perfectamente antieuropeas. Y por eso mismo, la exaltación de lo grotesco, que es una feria española, resultaba asquerosa a la sensibilidad popular.

La política era, aún, una política africana, y la industria, y la cultura y el arte, tenían una denominación equivalente. La comunidad hispánica, estaba suelta en la anarquía burguesa, en la anarquía conservadora, cuya hora final está encomendada hoy a la generación de 1930. La impulsividad racial, la energía desequilibrada de la raza se extinguía para empresas nobles, en el esfuerzo anual de la diversión primitiva. Toros. Polvora. Vino. Sol. Romería. El pueblo que se divierte. La orgía española.

El espíritu, permanecía en tristeza. Pero era la tristeza del ciego que no ha visto la luz, y presente, la existencia de un océano de colores, de un mundo luminoso, que la cetañ vedados. Y la feria, en su apariencia, era el mejor consonante del espíritu popular.

La tristeza actual de la feria—de una, de cinco, de todas—es el mejor signo de revolución espiritual, que el espectador puede hallar. La feria se va desplazando, como elemento de alegría, y su apariencia tiene contornos de muerte.

El espíritu no quiere satisfacerse con la alegría de los toros y de la polvora y del sol, y busca la ruta para el hallazgo de un regocijo europeo, de una alegría noble y pura, cuya causa no sea una sensación externa, sino una razón de cultura y de civilización, que emane de lo íntimo y cordial del ser. Así nos vamos acercando a las grandes cimas espirituales y civiles, que nos estuvieron vedadas.

La alegría está en la paz y en la serenidad.

El espíritu no quiere satisfacerse con la alegría de los toros y de la polvora y del sol, y busca la ruta para el hallazgo de un regocijo europeo, de una alegría noble y pura, cuya causa no sea una sensación externa, sino una razón de cultura y de civilización, que emane de lo íntimo y cordial del ser. Así nos vamos acercando a las grandes cimas espirituales y civiles, que nos estuvieron vedadas.

La alegría está en la paz y en la serenidad.

El espíritu no quiere satisfacerse con la alegría de los toros y de la polvora y del sol, y busca la ruta para el hallazgo de un regocijo europeo, de una alegría noble y pura, cuya causa no sea una sensación externa, sino una razón de cultura y de civilización, que emane de lo íntimo y cordial del ser. Así nos vamos acercando a las grandes cimas espirituales y civiles, que nos estuvieron vedadas.

La alegría está en la paz y en la serenidad.

El espíritu no quiere satisfacerse con la alegría de los toros y de la polvora y del sol, y busca la ruta para el hallazgo de un regocijo europeo, de una alegría noble y pura, cuya causa no sea una sensación externa, sino una razón de cultura y de civilización, que emane de lo íntimo y cordial del ser. Así nos vamos acercando a las grandes cimas espirituales y civiles, que nos estuvieron vedadas.

La alegría está en la paz y en la serenidad.

El espíritu no quiere satisfacerse con la alegría de los toros y de la polvora y del sol, y busca la ruta para el hallazgo de un regocijo europeo, de una alegría noble y pura, cuya causa no sea una sensación externa, sino una razón de cultura y de civilización, que emane de lo íntimo y cordial del ser. Así nos vamos acercando a las grandes cimas espirituales y civiles, que nos estuvieron vedadas.

La alegría está en la paz y en la serenidad.

El espíritu no quiere satisfacerse con la alegría de los toros y de la polvora y del sol, y busca la ruta para el hallazgo de un regocijo europeo, de una alegría noble y pura, cuya causa no sea una sensación externa, sino una razón de cultura y de civilización, que emane de lo íntimo y cordial del ser. Así nos vamos acercando a las grandes cimas espirituales y civiles, que nos estuvieron vedadas.

La alegría está en la paz y en la serenidad.

Justo homenaje.
La gran obra docente de don Federico Iriarte de la Banda.
LA ADHESION DE LA JUVENTUD AL SABIO PROFESOR
Unos amigos del inspirado poeta y culto profesor señor Iriarte de la Banda, percatados e identificados con la labor realizada por éste, por espacio de cincuenta años, en pro de la cultura, pero especialmente de la juventud montañesa, proyecta rendirle un homenaje de simpatía y cordialidad, para exteriorizarle el cariño que por él sientan.
Dicho homenaje, que se celebrará el día 15 de agosto, consistirá en lo siguiente:
Una comida íntima, a la cual podrán asistir los ex alumnos de don Federico y, en general, cuantos simpatizan con su labor. El lugar, día y hora e importe del cubierto, se anunciará oportunamente.
También se realizará, después de la comida, una jira marítima, y en caso de concedernos permiso el señor director del Sanatorio de Pedrosa, se visitará a los enfermitos allí instalados, obsequiados con dulces, y don Federico Iriarte de la Banda les explicará una conferencia, disertando sobre el sugestivo tema: «Fe, patria, amor».—La Comisión.

MAXIMIANO G. VENERO

Julían F. Dosal
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL CORAZON
Consulta de 11 a 1 Santa Lucía, 8: 1.

GABRIEL ALOMAR
De nuestro querido colega «El Liberal» de Bilbao, reproducimos el siguiente suelto que nos suscribimos por entero, ofreciendo a la vez nuestro modesto concurso para honrar al ilustre catedrático don Gabriel de Alomar, si como es de esperar, toma cuerpo la feliz iniciativa del colega de rendirle un homenaje.

Por algún tiempo le apartó de toda labor intelectual, reanuda hoy Alomar su colaboración en nuestras columnas. Una aguda neurastenia, la enfermedad que enmaraña y perturba las finas fibras de los espíritus sensibles, le ha tenido en silencio forzoso por espacio de más tres meses. Ya va mejor. Vivamente lo celebramos. Pero, además, queremos utilizar el motivo para escribir unas líneas, a nuestro juicio, oportunas.

Hace tiempo que se está en deuda con Alomar. Nuestro medio intelectual, el cual le tiene un poco olvidado. Sin intención, claro es; pero evidentemente. Se produce con este egregio escritor acaso nuestro más alto valor de izquierda, un extraño fenómeno. Si preguntáis directamente por el nombre tendrá para su nombre sino reverencias y devoción; pero frecuentemente, al ir enumerar nuestros valores, advertiréis que su cita escapa con facilidad. No es inexplicable. Paga con ello el pecado de lejanía. Alomar no vive en Madrid, sino en Palma de Mallorca, y en escaso contacto con los intelectuales de la Corte.

Es su ausencia la culpable de estas lagunas de aparente defecto; aparente y falso, pues sería agravar al resto de los escritores si no reconociéramos que sienten por Alomar la admiración que se merece.

Más esa falta de contacto con el mundillo de Madrid, si le perjudica visiblemente en lo que atañe a la relación de su nombre—y ya se ha dicho que la gloria no es, a veces, sino la repetición machacona de un apellido—, le beneficia, en cambio, por lo que respecta a su obra. Esta, desligada del barro de lo cotidiano, concebida y parida en la soledad y en el aislamiento, gana altura y pureza.

Con la distancia la perspectiva es dilatada y limpia. No hay el choque inmediato con el prejuicio de los demás. La visión puede conservarse original, personal. Y así se produce ese fenómeno de que en todo trabajo de Alomar destelle la palabra decisiva, virgen, la palabra que equivale al «hágase la luz» en el tema que trate.

«Yo no escribo sino cuando el asunto tira de mí», decía en una ocasión al que estas líneas traza. Ya se advierte. Los que le seguimos atentamente podríamos vaticinar sin error apenas cuando Alomar va a escribir, qué temas son los que desarrollará. Y no defraudada nunca. Posee el secreto de la perenne juventud del vigor inmarcescible. A todos los escritores españoles nos dirigimos: cuándo va a tributarse al maestro Alomar el homenaje que de antiguo le debemos?

Las Bodas de Oro de una fundación.
Hoy, en el Asilo de Ancianos Desamparados, se ha celebrado solemnemente el cincuentenario de su fundación.
Un solemnisimo triduo religioso ha precedido a este festividad.
A las diez y media se ha dicho una misa solemne de pontifical, celebrada por el ilustrísimo obispo de la Diócesis, don José Eguino y Trece.
Después de la misa, en los amplios comedores del benéfico Instituto, se les ha obsequiado a los ancianos asilados con un espléndido banquete.
Las Bodas de Oro de la fundación del Asilo de las Hermanitas de los Pobres, se ha celebrado sin gran estruendo popular, pero la ciudad ha vibrado una vez más, en cariño y en respeto hacia las beneméritas hermanitas de los pobres.

Concursos del Gobierno.
En la «Gaceta» llegada hoy a nuestra ciudad, se publica una real orden, dictada por el ministro de la Gobernación, disponiendo la celebración de un concurso entre los artistas españoles, para crear una medalla, que sirva para condecorar a las personas que vivamente fomenten el espíritu público, y el sentimiento de defensa y protección a los animales y a las plantas.
Las bases para este concurso, serán publicadas en el «Boletín Oficial».

También por el mismo ministerio, se hace público un concurso entre agentes del Cuerpo de Seguridad y personal de la Guardia civil, en el que se concederán premios de importancia a cuantos se hayan distinguido en el cumplimiento de las leyes, sobre protección y defensa a los animales y a las plantas.

El gobernador civil ha recibido noticias de Cuba, comunicándole que en Camagüey ha fallecido el subdito español don Lorenzo Ruiloba González, de Santander, quien ha dejado una pequeña herencia.

Quienes se crean con derecho a optar al legado, pueden dirigirse al procurador público don Jerónimo Miranda López, Martí, 21, Camagüey (Cba).

El gobernador estuvo hoy en Palacio a cumplimentar a la infanta Beatriz, y después recibió al general de la Guardia civil.

Nos dijo el señor Díaz Caneja, que la tranquilidad en Santander y la provincia es absoluta.

Al recibimos esta mañana el presidente de la Diputación, nos dió cuenta de un incidente acaecido al remitirse a la Corporación, desde Sevilla, el cuadro de Casimiro Sáinz, «El Nacimiento del Ebro», que figuró en el pabellón de las Diputaciones castellano-leonesas.

Desde Sevilla, nos dijo el señor García Morante, se hizo una expedición de siete bultos, a la Diputación. Contenan, según el aviso de remesa, el cuadro, los mapas y las maquetas enviadas por la Corporación al certamen iberoamericano.

Yo escribí, continuó diciéndonos el presidente, al secretario del Comité expositor de las Diputaciones castellano-leonesas, señor Pérez Otero, recomendándole el mayor celo al hacer la expedición, por lo que se refería al cuadro de Casimiro Sáinz, que ustedes saben es de gran valor, aerocentado por el tema, genuinamente montañés.

Legaron a la estación del Norte de Santander los siete bultos, y al abrirlos, no se encontró el cuadro. Comenzamos a hacer gestiones para averiguar el paradero, y el señor Pérez Otero, avisado por mí, vino desde Valladolid, para esclarecer el extravío.

Gracias a la excelente organización seguida en todo lo concerniente a las exposiciones hechas por las Diputaciones castellano-leonesas en el certamen de Sevilla, se pudo averiguar, en breve plazo, y después de laboriosí-

mas gestiones, que el cuadro se hallaba en Soria. El señor Pérez Otero se trasladó a la ciudad castellana, y desde allí, nos ha remitido el cuadro, que ya se encuentra en poder de la Diputación. Lo ocurrido se debió a una omisión de la Compañía del ferrocarril, omisión que me ha preocupado grandemente durante cinco o seis días.

Por fortuna, nuestra inquietud ya no tiene fundamento, y para desvanecerla, hemos hallado un excelente auxiliar en el señor Pérez Otero.

Terminó el presidente su conversación con nosotros, diciéndonos que hoy había acudido a Palacio con motivo del santo de la infanta Beatriz, enviando, asimismo, una canastilla de flores.

El gobernador civil ha recibido noticias de Cuba, comunicándole que en Camagüey ha fallecido el subdito español don Lorenzo Ruiloba González, de Santander, quien ha dejado una pequeña herencia.

Quienes se crean con derecho a optar al legado, pueden dirigirse al procurador público don Jerónimo Miranda López, Martí, 21, Camagüey (Cba).

El gobernador estuvo hoy en Palacio a cumplimentar a la infanta Beatriz, y después recibió al general de la Guardia civil.

Nos dijo el señor Díaz Caneja, que la tranquilidad en Santander y la provincia es absoluta.

Al recibimos esta mañana el presidente de la Diputación, nos dió cuenta de un incidente acaecido al remitirse a la Corporación, desde Sevilla, el cuadro de Casimiro Sáinz, «El Nacimiento del Ebro», que figuró en el pabellón de las Diputaciones castellano-leonesas.

Desde Sevilla, nos dijo el señor García Morante, se hizo una expedición de siete bultos, a la Diputación. Contenan, según el aviso de remesa, el cuadro, los mapas y las maquetas enviadas por la Corporación al certamen iberoamericano.

Yo escribí, continuó diciéndonos el presidente, al secretario del Comité expositor de las Diputaciones castellano-leonesas, señor Pérez Otero, recomendándole el mayor celo al hacer la expedición, por lo que se refería al cuadro de Casimiro Sáinz, que ustedes saben es de gran valor, aerocentado por el tema, genuinamente montañés.

Legaron a la estación del Norte de Santander los siete bultos, y al abrirlos, no se encontró el cuadro. Comenzamos a hacer gestiones para averiguar el paradero, y el señor Pérez Otero, avisado por mí, vino desde Valladolid, para esclarecer el extravío.

Gracias a la excelente organización seguida en todo lo concerniente a las exposiciones hechas por las Diputaciones castellano-leonesas en el certamen de Sevilla, se pudo averiguar, en breve plazo, y después de laboriosí-

Crónica de Madrid.

LOS MIL Y UN DIAS

COGIDA Y MUERTE
En realidad la muerte de un torero en la plaza de toros, es decir sobrevenida como accidente del trabajo es difícil comentar de un modo justo y libre de apasionamiento. Para los amantes de la fiesta cada uno de estos epiflogos significa una catástrofe. Para los enemigos del terrible espectáculo es la renovación del argumento fundamental y permanente. En el fondo y como ocurre siempre al situarse en los extremos de cualquier trayectoria no tienen razón ni los aficionados ni sus enemigos. Yo no se por que se da a la muerte tanta importancia. Sobre todo tratándose de un espectáculo en el que constituye un elemento fundamental. A mí se me ha ocurrido más de una vez que si las leyes taurómacas estatuyen que se claven banderillas de fuego a un toro sin bravura, no hay razón que aconseje no hacer lo mismo con un torero miedoso. Y puesto que un toro bravo es conducido por las mulillas al desolladero, bajo el tributo de unos grandes aplausos, un lidiador herido o muerto debe también recibir ese mismo tributo cuando le conducen a la enfermería los brazos de «las asistentes» que así es como creo que se llaman quienes cumplen tales menesteres.

El torerito que ahora ha muerto en una oscura plaza de toros de un lugar toledano, se llamaba Montes, nombre que como el de Dominguín parece particularmente predispuesto para ser llevado por los lidiadores, cuyo destino es morir bajo el sol de un coso. Esta «cogida y muerte» de novillero tan desventurado de que aquí se habla, tiene el terrible dolor de todos los fracasos y de todo esfuerzo inútil, y es mucho más amarga que la «cogida y muerte» de Joselito, por ejemplo. V ello es así, porque Joselito lo había ya logrado todo y el que terminase su vida en una tragedia no significó sino un modo definitivo de armonizar el momento de la muerte con los de la historia que allí tuvo un magnífico fin. Es absurdo por lo demás, dar a la muerte importancia tan desproporcionada, tratándose de hombres que sólo por aproximarse a ella consiguen todo cuanto ellos se figuran que constituye el gran triunfo sobre la vida. Sin esas posibilidades de morir, un torero no sería nunca ni famoso ni rico. Con lo que quiere decirse que cada «cogida y muerte» no es sino el modo de permanencia de las otras posibilidades: las de la fortuna y las de la celebridad logradas y que constituye su equilibrio con riesgo de muerte por tales arbitrios.

Pero por otra parte la «cogida y muerte» no es cosa que se produzca sólo en ese oficio y profesión. La «cogida y muerte» se produce en todos y aun más frecuentemente y de modo más acerbo. Ahora la «cogida y muerte» que cuando se produce ocupa la atención de los españoles, es la del torero nada más. Y ello es así por tributo a la nacionalización de la fiesta.

Un torero es un hombre sencillamente ambicioso que descubre en su adolescencia la espantosa verdad que la fortuna no se consigue en España sino con riesgo de muerte. Y acepta el envite del destino y aun lucha con él. Pero en el fondo, es mucho más lúgubre la «cogida y muerte» del estudiante que abandona la Universidad, para dedicar su vida a escribir versos, y en dirección contraria la del menesteroso que resuelve estudiar una carrera. Y la del que escribe novelas robándole unas horas al empleo que le da de comer. Y la del hombre que escribe un drama del que se rien sus amigos. A la del músico que con un poema sinfónico, revolucionario,

tiene que resignarse a tocar el violín en un «cabaret».

«Cogida y muerte» no significa en resolución sino fracaso. El torero lleva a los demás españoles la ventaja de que su único enemigo es el toro.

En cuanto a quienes no somos toreros nos pueden producir nuestra «cogida y muerte» nuestros propios semejantes. En resolución el triunfo no es sino el hábito de burlar a nuestros enemigos. Y en fin de cuentas vale más morir como los toreros una tarde inflamada con el rostro al sol que en el oculto abismo colgado de sombras a que en nuestra «cogida y muerte» nos empujan nuestros semejantes.

CEFERINO R. AVECILLA.
Madrid, julio de 1930.

(Prohibida la reproducción.)

EUTRAPELIA

- PUEBLO -

Los que aseguran que en España no hay pueblo porque no se manifiesta ruidosamente en las calles por cualquier cuestión política como esa tontería de la falta de los derechos ciudadanos, no saben lo que se dicen.

Aquí hay pueblo. Y pueblo con pulso. Lo que pasa es que cada pueblo tiene, como las individualidades, su idiosincrasia.

Y así se explica que en unos no se presta atención a lo que en otros apasiona, como ocurre entre hombres de diferentes gustos y aficiones, sin que por ello pensemos y menos todavía afirmemos, que este o aquel ciudadano no es hombre porque sienta distintas inclinaciones que nosotros.

En España hay pueblo. Y pueblo viril, con mucho pulso y no menos coraje. Quien lo dude, no tiene más que asistir a la fiesta nacional para convencerse.

Allí verá que eso de la «cobardía colectiva» lo es de la «indiferencia general» y lo de la «falta de civismo» no son más que otros tantos tópicos de los que utilizan como argumento los autores de esas «españoladas» con que se nos quiere poner en ridículo en el extranjero.

Pero ni siquiera le hace falta ir a presenciar corridas de toros. Le bastará leer las periódicos para convencerse de que nuestro pueblo también sabe colocarse en papel de soberano y exigir derechos porque en ellos verá como se dan pública y oficialmente satisfacciones a las reclamaciones que hace en el caso taurino.

Claro que los comatriotas tocados de la manía de europeísmo considerarán casi un absurdo que se exijan explicaciones sobre la cojera de un toro de lidia, cuando todavía no hemos pedido se nos devuelva a los autores de esas «españoladas» con que se nos quiere poner en ridículo en el extranjero.

En cambio, ¡que europeo nos gana en la defensa viril de nuestros derechos de espectadores en el circo taurino?

REGATAS

LA SEGUNDA PRUEBA

Tomaron parte en la regata de hoy veinte balandros, dándose la salida a la una a los de ocho metros y a la una y cinco a los de seis.

La Regata se verificó por el orden siguiente:
SERIE DE OCHO METROS
Primero. «Neva», en 2 horas, 29 minutos, 21 segundos.
Segundo. «Alai», 2 h., 32 m., 5 s.
Tercero. «Malro», 2 h., 41 m., 33 s.
Cuarto. «Rat Penat», 2 h., 41 m., 39 s.
Quinto. «Toribio», 2 h., 43 m.
Sexto. «Osborne», 2 h., 42 m., 2 s.
Séptimo. «Sogalinda», 2 h., 43 m., 54 s.
Octavo. «Cantabria», 2 h., 47 m., 2 s.
Noveno. «Mena», 2 h., 50 m., 17 s.

SERIE DE SEIS METROS
Primero. «Cisco», 2 h., 47 m., 2 s.
Segundo. «Mouro», 2 h., 55 m., 14 segundos.

M. Valle MEDICO
VIAS DIGESTIVAS
Alameda Jesús de Monasterio, 14

Fábrica de alpargatas, pisos goma y yute.
Para verano: playeras (ZAPATOS)
Muchos preciosos modelos
AGUILERA NOBA - Ampuero

Actualidad santanderina
EN LA ALCALDIA

Esta mañana al recibimos el alcalde señor López Dóriga, nos dijo que con motivo de la fiesta onomástica de la infanta doña Beatriz se había trasladado a la real posesión de la Magdalena poco después de las doce, para felicitar en nombre de la ciudad a la augusta hija de los soberanos.

El Ayuntamiento envió a Palacio una monumental canastilla de flores.

El señor López Dóriga recibió entre otras visitas la de una Comisión de los exploradores vallsolletanos que ayer llegaron a nuestra ciudad. Acompañando a los exploradores castellanos estuvo en el despacho de la Alcaldía el jefe de la tropa de Santander, señor Ibáñez.

ANIS de la ASTURIANA

Gran premio en la Exposición Iberoamericana de Sevilla

REPRESENTANTE:

D. Gregorio Cisneros Moro, Floranes, "Villa Cisneros" Teléfono 10-62

LOS DEPORTES

Nuestro III Campeonato Vasco-Montañés.

El gobernador civil dona un magnifico trofeo

A CINCO DIAS VISTA]

Ante la proximidad de la fecha para la celebración de nuestro gran Campeonato ciclista Vasco-Montañés...

NEUVOS OFRECIMIENTOS

El simpático equipo de fútbol Cuatro Caminos Sport, nos anuncia la concesión de un donativo de 25 pesetas...

EL COCHE SANITARIO

Según nos comunica el señor secretario de la Cruz Roja Española, Asamblea local de Santander...

Lista de premios y primas

Damos a continuación la lista de premios que concedemos en nuestro III Campeonato Vasco-Montañés...

CLASIFICACION GENERAL

- 1. Valiosa Copa de plata dorada y coronas y corona real, premio de Su Majestad el rey y DOSCIENTAS pesetas.

Los componentes de este Comité local, por la gentileza tenida para con LA REGION.

LAS INSCRIPCIONES

En nuestra Redacción, Gómez Oreña, número 7, continúa abierta la inscripción para participar en esta carrera.

Pueden tomar parte corredores de todas las categorías siempre que posean licencia de la Unión Velocipédica Española.

Es de esperar que en los días que quedan libres recibiremos todas las inscripciones, y de esta forma a última hora no tendremos que lamentar el que tengamos que rechazar las que lleguen a nuestro poder...

PREMIO DEL GOBERNADOR CIVIL

El señor gobernador civil don Juan Díaz Caneja, ha tenido la gentileza de donar un trofeo para el III Campeonato ciclista Vasco-Montañés.

Expresamos al señor Díaz Caneja, con cuya amistad particular nos honramos, el testimonio de nuestro cordialísimo agradecimiento...

VENCEDOR DE SEGUNDA CATEGORIA

Hermosa copa donada por la excelentísima Diputación de Santander.

VENCEDOR DE TERCERA CATEGORIA

Copa regalo de don Ramón Piñeira, re-

presentante de la bicicleta «C. A. G.». VENCEDOR DE NEOFITOS

PRIMAS A CONCEDER

Barreda.—Al primer corredor que firme a la ida, cinco pesetas, regalo de un «T-kaman».

San Vicente de la Barquera.—Al primer corredor que firme en este control, diez pesetas donadas por el conocido cortador de sastró don Agustín Vega...

Cóbreces.—Al primero que remonte la subida, diez pesetas, del conocido garagista don José Tafall.

Comillas.—Al primer corredor cinco pesetas donadas por don Eduardo Lostal. Torrelavega.—Al primer corredor diez pesetas donadas por don Fernando González Pinto...

Puente Arce.—Al primer corredor, juego de corbata y pañuelo, donado por don Miguel González.

Cuatro Caminos.—Al primer corredor que pase frente al establecimiento de la señora viuda de Venero, cinco pesetas, regalo del señor Corvera.

Esta lista de primas se aumentará a medida que nos vayan entregando las ofrecidas.

SIMON Y YO

empate entre ambas partidas en la que ganó la primera por la mínima diferencia de tres bolos sobre la segunda.

El tercer premio lo consiguió la partida de Muñoz y Oyagües, de Santander, con 230 bolos.

El premio individual de bolos Angel Maza con 119 bolos y el de emboque Manuel Muñoz, que consiguió tres embeques en un desempate para obtener el premio del mismo.

EL JURADO

MARITIMAS

SITUACION DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA

FRANCISCO GARCÍA «Francisco García», salió el 22 de julio de Emden para Pasajes. «Magdalena R. de García», en Bayona. «Rita García», en Middlesbrough.

LUIS LIAÑO «José», en viaje de Tyne a Argel. «Esles», en viaje de La Pallice a Swansea. «Cantabria», en Bilbao.

DE ANGEL PEREZ «Alfonso Pérez», en Génova. «Emilia S. de Pérez», en Savona.

COMPANIA SANTANDERINA «Peña Rocías», en Santander. «Peñ Labra», en Newport.

AUTOMOVIL. Se compra buen auto móvil de ocasión. Escriba usted detalles y último precio señor Rojo, número 136. Administración LA REGION.

"CANTABRIA-CARS" EXCURSIONES ORGANIZADAS BAJO LOS AUSPICIOS DEL Patronato Nacional de Turismo durante la temporada de verano de 1930

HOMENAJE A LOS HERMANOS TRUENBA El próximo domingo, 3 de agosto, día de llegada (salvo anuncio en contra) a esta capital de los notables corredores ciclistas José y Vicente Truenba...

Queja que debe atenderse Para quien corresponda. Señor director de LA REGION. Presente. Muy señor mío y de mi más distinguida consideración:

Esta Comisión espera, fundadamente, que el citado banquete-homenaje asistirán todos los buenos deportistas, deseados de rendir tributo de admiración hacia tan modestos como notables corredores...

Se trata de que el arrendatario de consumos, para que no lesionen sus intereses, ordena a sus consumidores que no dejen pasar un coche sin enterarse bien de lo que traiga en su interior...

El Boulevard Cervceria y reposteria ESTE GRAN CAPE ES UNA NOTA DE ELEGANCIA

Bolos. El pasado domingo, día 27, y ante una gran concurrencia, dada las partidas que en el participaban, se dió por terminado el interesante concurso de bolos celebrado en las boleras de Polio-Cueto...

Espectáculos. TEATRO PEREDA. — Hoy, martes, a las siete de la tarde y a las diez y media de la noche, estreno de la comedia de Valentín Andrés Alvarez, «Al volver del gran viaje», y estreno del juguete cómico «La mala memoria».

Las carreteras y la política. Afortunadamente para la Montaña, ya tenemos, como antes del 13 de septiembre del 23, cinco vías por carreteras. Lo hemos visto en «La Voz de Cantabria», del domingo.

En el mundo, don MIGUEL CERVANTES En España, don MIGUEL UNAMUNO En Santander don MIGUEL ARTIGAS En TOBRELAVEGA MI TIENDA Camisas, corbatas, cuellos, calcetines ligas, tirantes, boinas, chaquetas sport, pantalones, ropas, artículos de foot-ball

Teatros. UNA ERRATA Nos interesa rectificar una lamentable errata de imprenta, que apareció ayer en esta sección. Escribimos nosotros: «Agustín Menéndez, «Manos de plata», protagonista de la comedia de Serrano Anguita, no es un ejemplar humano que pueda sugerir al espectador la necesaria sensación dramática de realidad...»

EN EL GRAN CASINO Hoy se inaugura, en el lindo teatro del Gran Casino, una temporada de variedades. Es propósito de la gerencia, contratar las atracciones más interesantes en ese género, y muy pronto, el público podrá conocer la excelente intención de la Empresa, cuyo interés es dotar al Sardinero de un centro de recreo adecuado...

ROYALTY CAFE, RESTAURANT, HOTEL Helados variados clase selecta especialidad "Copa Royalty" "Ponche Valeska" Churros parisienne para chocolate

Sucesos locales Casa de Socorro. En el benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza, fueron asistidas las siguientes personas: Santiago Tuero de la Hoz, de doce años, de una herida contusa en la región frontal izquierda...

SUCESOS DE LA PROVINCIA Accidente motorista. Ayer, cuando una moto de la matrícula de Vizeaya, conducida por su dueño don Juan Costa, marchaba a gran velocidad por la carretera de Muriedas a Bilbao...

Partido Republicano Radical. Con el fin de facilitar medios de incluir en el Censo electoral que se está confeccionando por las autoridades correspondientes, se invita a todos los correligionarios que no figuran en las listas electorales...

Automovilismo LOS COCHES "KISSEL" Están llamando poderosamente la admiración del público entendido por su lujosas carrocerías y sus motores tan equilibrados...

¿usted fuma? Cuides del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más variadas. G. RODRIGUEZ PRIETO Especialista de las industrias del cuero BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA

28 de... CAP SUCURS los Monte... FILI CAJA DI... CARTILI... CUENTA... DEPOSIT... Cuentas c... L... SA... Represe... D. Gre... PRO... Alf... 1... Crist... 11... Alfo... 7... Ad... Estos buque... Para Hal... pa... 6 de agosto... admitiendo pasa... Precio del pasa... Para... Señores H... Telefono 23-50...

¿Necesita usted neumáticos? Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO - GOMAS -

Velasco, 1. - Teléfono 37-28

Banco de Santander

FUNDADO EN 1857

CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1879

CAPITAL: 10.000.000 de pesetas. FONDO DE RESERVA: 8.500.000
SUCURSALES: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, La Nestosa, Laredo, Osorno, Panes, Potes, Reinosa, Santoña, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares.

FILIAL: Banco de Torrelavega, con sucursales en Cabezón y Molledo
CAJA DE AHORROS-Disponible a la vista, a 3,50 por 100 anual sin limitación de cantidad

CARTILLAS ESPECIALES. = Disponible con ochodías de preaviso, 4 por 100 de interés anual. Los intereses se liquidan por semestres
CUENTAS CORRIENTES, a la vista, 2,50 por ciento anual.
8 días preaviso, 3 por 100.

DEPOSITOS A TRES MESES. 3,50 por ciento.
A SEIS " " 4,00 " " " "

Cuentas corrientes de moneda extranjera a la vista, interes variable.



Eso...si; no falla!

Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje
MALETAS, BAULES
CAJAS DE ASEO
en condiciones verdaderas:

G. RODRIGUEZ PRIETO
Puerta la Sierra, SANTANDER
EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

AUTOMOVILES

Compra venta y cambios de coches nuevos y usados
O CASION

Buick turismo, 7 plazas
Id. Abadal id. id.
Lafuente 12 H. P. turismo 5 plazas
Talbot 10 id. id. id.
Willys-Knight Sedan 7 plazas
Durant turismo 5 plazas
Whippet Sedan, 5 id.

Peugeot turismo 5 plazas
Amilcar nuevo tipo Sport
Id. id. turismo.
Id. usado id. Sport
Id. id. Turismo
Fiat 501 Limusina, propio para taxi
Camioneta Pierce-Arrow 2 toneladas

AGENCIAS

Willys-Knight. Whippet. Talbot. Donnet y Amilcar
Garage Central
General Espartero, 5.
Teléf. 26-39

Salón Auto Central
Paseo de Pereda 28
Teléf. 28-29

SANTANDER

LEA USTED "LA REGION"

SANSON

EL MEJOR APERITIVO Y

MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivó:

D. Gregorio Cisneros Moro Floranes. "Villa Cisneros"
Teléfono 10-62

CONSERVAS

-ALBO-

SANTOÑA (Santander)



COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA

VAPORES CORREOS
Linea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)

Alfonso XIII
16 de agosto

Cristobal Colón
2 de noviembre

Cristobal Colón
11 de septiembre

Alfonso XIII
28 de noviembre

Alfonso XIII
7 de octubre

Cristobal Colón
24 de diciembre

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a
HABANA Y VERACRUZ

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria

Para Habana 535 pesetas más 20'25 de impuestos, total 555'25
para Veracruz 585 más 13,50 de impuestos 598,50

Linea Mediterráneo-Brasil-Plata

El 6 de agosto saldrá de Barcelona el vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires
Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuestos 563,50 pesetas.

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

Señores Hijo de Ángel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 36

Teléfono 23-53 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

Compañía Trasatlántica



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

SERVICIOS REGULARES

DIRECTO: España Nueva York

7 expediciones al año.

RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico

14 expediciones al año

EXPRES: Mediterráneo a la Argentina

12 expediciones.

LINEA Mediterráneo, Cuba y Nueva Yor.

14 expediciones

LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia.

14 expediciones al año.

LINEA Mediterráneo a Fernando Poo.

12 Expediciones al año

Servicio tipo gr. a br. tel. T. E. H. Radiotelefonía. Orquesta. Cepillo, etc.

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de la Compañía Plaza de Medinaceli, 8

EN SANTANDER

Señores Hijo Ángel Pérez y Comp.

Paseo de Pereda 36.



GRAN LAMPISTERIA MODERNA

Crispín de Blas

Plaza del Príncipe, 6, teléf. 14-44

Instalaciones eléctricas.

Timbres y reparaciones

Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,30 ptas.

Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.

Cafés marca EL CALDERO

De las mejores procedencias
Tueste natural y torrefacto
Aroma concentrado
Venta en los principales establecimientos

José Calderón García, S. A.
Apartado 90
Santander

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y dureza, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGUENTO MAGICO

Rechazad las imitaciones

En Farmacias y Droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas FARMACIA PUERTO, Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID



GORREAO DE TRANSMISION DE CUERO Y DE BALATA
UNA PRUEBA CONVENCE EN SEGUIDA MILLARES DE REFERENCIAS
G. RODRIGUEZ PRIETO
PUERTA LA SIERRA, SANTANDER
El Especialista de las Industrias del Cuero

Papel viejo a 4 pesetas

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander
Edificio Central: Tantió, 1
Subcentral: Hernán Cortés, 6

En las oficinas centrales se hacen préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.

Las operaciones de afiliación y recaudación del Retiro: Obrero Obligatorio.

En la Subcentral, se facilitan préstamos: potecarios y cuentas de crédito con garantías de fincas; idem con garantías de valores; créditos y préstamos con garantía personal; hasta 2.000 pesetas como máximo.

Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero. SECCION DE CAJA DE AHORROS Libretas a la vista tres y medio por ciento. Libretas especiales, con preaviso de ocho días, cuatro por ciento. Los intereses son abonados semestralmente: en julio y en enero.

Horas de oficina: Central, de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde, de 5 a 8. Subcentral: de 9 a 1 y de 3 a 5

Esta madrugada salió para el Canadá el dirigible inglés "R 100"

El ministro de la Gobernación no irá de jefe del Cuarto militar del rey

El general Mola, al parecer, introducirá modificaciones en el personal policiaco de Barcelona. Han conferenciado los ministros de Hacienda y Fomento

Llega a Madrid el ministro de Hacienda.

Madrid. — Procedente de Asturias ha llegado el ministro de Hacienda, señor Argüelles, que mañana regresará a dicho punto.

Conferencia de ministros.

Madrid. — Esta mañana conferenciaron extensamente los ministros de Fomento y el de Hacienda, guardando gran reserva sobre el asunto que fue objeto de la conferencia.

Al señor Matos le visitaron después don Natalio Rivas y los señores Rodés y Beltrán y Musitu.

El ministro de Fomento desmiente un rumor.

Madrid. — El ministro de la Gobernación, hablando esta mañana con los periodistas, les dijo que la tranquilidad en toda España era absoluta.

Un periodista le preguntó si eran ciertos los rumores que circulaban anunciando que sería nombrado jefe del Cuarto Militar del rey, y que al ministro de la Gobernación pasaría un hombre civil.

— Eso, replicó el ministro, es un bulo en que no debe picar la fina piedad de los periodistas informados.

Procuren ustedes beber en buenas fuentes y así no correrán el riesgo de que las noticias que den sean rectificadas.

VICENTE CARRERO BARNET MEDICO CIRUJANO
Partos y enfermedades de la mujer
Burgos 17 Teléfono 36-77

El día del presidente.

Madrid. — El general Berenguer estuvo trabajando esta mañana en su despacho donde recibió la visita de don Gabino Bugalal.

Al recibir a los periodistas les dijo que no tenía noticias que comunicar.

La nueva Comisión interina de Corporaciones.

Madrid. — Hoy se ha constituido, bajo la presidencia del subsecretario del ministro de Trabajo, la Comisión interina de Corporaciones.

Figuran como presidente el señor Rodríguez de Viguri y como vicepresidentes el conde de Altea y el señor Gómez Cano.

Entre los vocales que han tomado posesión, están el Padre Gafo y los socialistas Largo Caballero y Cordero.

Quedaron constituidas tres secciones, la de organización y propaganda, presidida por el señor Gómez Cano; la de Consultas, por el conde de Altea, y la del Trabajo a domicilio, por el señor Gómez Núñez.

La Vuelta a Europa en avioneta.

Madrid. — El aviador teniente coronel Herrera, ha hecho algunas declaraciones relacionadas con la Vuelta a Europa en avioneta, que ha terminado estos días.

Según el señor Herrera, la Vuelta tiene la finalidad de estimular el turismo aviatorio, y conseguir que las fábricas de avionetas perfeccionen las máquinas.

Opina el señor Herrera, que en España están desarrolladas adecuadamente la aviación militar, la comercial y la naval; pero no así la turística.

Justificó la escasa asistencia de pilotos españoles a la Vuelta a Europa, en que solo algunos propietarios de avionetas, con disponibilidades económicas, y los subvencionados por las casas constructoras, son los que tienen facilidades para concurrir a prueba que requiere gastos importantes.

La próxima prueba nacional, se organizará teniendo en cuenta las enseñanzas proporcionadas por la «challenge» que acaba de celebrarse.

Cree el teniente coronel Herrera que se incrementa la aviación en España, podrá prosperar la industria, ya que en la actualidad la aviación militar no es tributaria de las manufacturas extranjeras.

Hoy salió para Canadá el "R-100".

Londres. (Radio). — Esta madrugada ha salido del aeródromo de Cardington, el dirigible inglés "R-100", mandado por el comandante Booth.

La aeronave lleva a bordo 45 tripulantes, y se dirige al Canadá.

Desde dos horas antes de la partida, la tripulación y el comandante se hallaban a bordo, inspeccionando los motores y los diversos servicios.

A las 2,30 se encendieron los reflectores de Cardington, y el comandante dió la señal para apercibirse.

Se soltaron las amarras, y a las 2,45, el dirigible se remontó majestuosamente entre los hurraes y ovaciones de la multitud, que acudió a pesar de la hora intempestiva a Cardington.

Londres. (Radio). — Se ha recibido un radio de la estación de Valentia (Irlanda), comunicando que el dirigible inglés pasó sobre la isla de Nan a las ocho de la mañana, realizando el vuelo sin novedad.

Londres. (Radio). — El comandante Booth, ha dirigido esta mañana a las ocho un radio al ministerio del Aire, comunicando que realiza el vuelo a bordo del dirigible sin novedad.

En el tiempo de vuelo el "R-100" ha encontrado ligeros chubascos, que no le impiden avanzar normalmente.

El comandante Booth espera llegar al mástil de Sant-Ruber, en Montreal, el próximo viernes por la mañana.

SEÑORITA!
¿Desea usted adquirir unos zapatos elegantes y económicos?
en el DOS DE MAYO
hallará siempre los últimos modelos
Puerta la Sierra, 2

El periódico oficial.

Madrid. — La «Gaceta» de hoy, publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

— Real orden autorizando un préstamo de 316.000 pesetas a la Sociedad La Vizcaína, domiciliada en Bilbao, asegurado por el Banco de Crédito Industrial.

La partida ha sido otorgada con el carácter de provisional, de acuerdo con lo dispuesto en la real orden de 9 de noviembre de 1925, para la ampliación de dicha industria con destino a la fabricación de extracto de malta.

También establece dicha disposición que por la Dirección general del Tesoro se entregue al Banco de Crédito Industrial la suma de 252.800 pesetas que dicho establecimiento invertirá en bonos para el fomento de la industria nacional.

— Real decreto de la Presidencia

del Consejo de ministros por el que se suprime el abono de la mitad del tiempo de servicio para los efectos de las carreras Judicial y Fiscal que venían prestando sus servicios en las plazas de nuestro Protectorado en Marruecos y en el Tribunal Mixto de Tanger.

— Real orden de la Presidencia disponiendo que el ingeniero geógrafo don José Rodríguez Navarra efectúe la tasación de los daños causados por el terremoto del día cinco en la región andaluza para los efectos de las indemnizaciones a los damnificados.

— Real orden del Ministerio de Instrucción Pública trazando reglas para la tramitación de los asuntos en la Comisaría regia del Patronato de Sordomudos.

El dirigible "R. 100", ha emprendido vuelo.

Londres. (Radio). — El dirigible "R. 100" ha emprendido vuelo a las 2,45 de la madrugada para realizar su raid trasatlántico a Montreal.

Talleres electro-mecánicos MORA

Estudios técnicos-Trabajos topográficos-Reparación de toda clase de maquinaria eléctrica.-Especialidad en motores «Diesel» turbinas hidráulicas, etc.

Montaje de centrales eléctricas. PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

San Fernando 42 Santander

Un yacimiento petrolífero a flor de tierra.

Londres. (Radio). — Dicen de Johannesburgo (Africa del Sur), que en todas las localidades de la Unión del Sur, ha producido gran regocijo la noticia de haberse hallado cerca de Middlesburg, un riquísimo yacimiento petrolífero.

El yacimiento es muy importante, y se halla a casi a flor de tierra.

Las elecciones en el Canadá.

Ottawa. (Radio). — Se han verificado las elecciones generales, sin incidentes.

Los conservadores han ganado puestos a expensas de los liberales.

Hasta el momento de telegrafiar se sabe que han triunfado 123 conservadores, 74 liberales y 16 de otros partidos.

La Cámara se compone de 215 diputados. Han sido reelegidos el primer ministro y el ministro de Hacienda.

A. SANDOVAL GARCIA - BRIZ

Especialista en las enfermedades del Estómago, hígado, intestinos y nutrición

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

San José, 16 Teléfono 23-57

Una explosión en la calle de Alcalá

Madrid. — En una de las zanja abrieras en la calle de Alcalá, se produjo hoy una explosión que sembró la alarma entre los transeúntes.

Una llama de gas, prendió en los cables de la luz, produciéndose un pequeño incendio que fué sofocado por los bomberos, sin que ocurrieran desgracias personales.

Los católicos contra la belleza.

Barcelona. — Organizada para el día 2 de agosto se había anunciado un concurso de belleza, que patrocinaba una revista barcelonesa.

El concurso se había anunciado el modo yanqui, y había de celebrarse en la playa de la Barceloneta.

Algunos católicos, protestaron del propósito, y el gobernador, ganado por los razonamientos de aquellos, ha publicado una nota, diciendo que de conformidad con lo preceptuado en el artículo cuarto del bando gubernativo de 17 de julio pasado, prohíbe la celebración del concurso, atendiendo a los requerimientos de muchos católicos, sociedades y corporaciones, que representan el sentimiento religioso de Barcelona.

Asaltan una iglesia pero no roban.

Sevilla. — El capellán de la iglesia de Santa Ana, de Cazalla de la Sierr

ra, ha denunciado a la Guardia civil, que al dirigirse al edificio parroquial, notó que la puerta estaba fracturada.

Penetró en la iglesia, y advirtió que también la puerta de una capilla particular estaba rota.

Requisió todas las dependencias, pero no advirtió la falta de ningún objeto. Vió, por el contrario, en el vestíbulo, grandes manchas de sangre.

Se supone que el ladrón se hirió en la mano al fracturar la puerta.

Lunas biseladas y plateadas

Para muebles y decoración

RAMON D. TEJEIRO

Carbajal, 2, dupl. Telf. 20-44 Santander

Descarilla un tren.

Valencia. — El tren ligero de Alcoy, al llegar a Valencia, chocó contra un montón de escombros que estaba en la vía, descarrilando cuatro vagones, sin que ocurrieran desgracias.

En Roma se produce un choque entre libertarios y fascistas.

Roma. (Radio). — Se ha registrado un sangriento choque entre una milicia fascista y un grupo de libertarios.

Los fascistas penetraron en el barrio popular, persiguiendo a un comunista, y fueron recibidos a tiros por un grupo de libertarios.

El jefe de la milicia fascista fué muerto a puñaladas.

El secretario general del partido fascista, D'arotti, ha aconsejado a sus secuaces que no tomen represalias, porque la justicia seguirá su marcha y castigará a los culpables.

Ha sido detenido el individuo Tulio Chelvi, de quien dice la policía que se ha declarado autor de la muerte del jefe fascista.

CURTIDO DEL PUENTE

La casa que más barato vende y mejores modelos presenta
en petacas, carteras y bolsos para caballero y señora
ESTUCHOS PARA REGALOS ••• SURTIDO COMPLETO EN ARTICULOS DE VIAJE
EXPOSICION PERMANENTE

Puente, 10. — Teléfono 32-05

Record deportiva.

Estocolmo. (Radio). — Ha sido establecido un record mundial de lanzamiento de jabalina por el atleta sueco Maty Jabinet.

Esto ha conseguido lanzar la jabalina a 72 metros, 78 centímetros.

Los hijos de los comunistas obreros

Berlin. — Con motivo de la celebración del Congreso internacional de los hijos de obreros comunistas, han ocurrido graves disturbios con la Policía. Hay varios heridos y un centenar de detenidos.

Rogelio García González

ESPECIALISTA EN PIEL Y SECRETAS MEDICINA GENERAL

Consulta de 10 a 1 y 3 a 5 Puente 8,

El viaje de Mola a Barcelona.

Barcelona. — Aunque se quita importancia al viaje del general Mola, parece que si la tiene, sobre todo por lo que se refiere al personal de la Jefatura de Policía, y en especial al Cuerpo de Seguridad.

Se da como seguro, que el coronel Salamero, jefe de las fuerzas de Seguridad, será relevado de su cargo.

También se introducirán modificaciones en el personal policiaco.

El cardenal primado.

Barcelona. — En un vapor correo de Palma de Mallorca, ha llegado hoy el cardenal primado.

Siguió viaje a Valencia.

Huelga en Linares.

Linares. — Ayer se declararon en huelga quinientos obreros que trabajan en la traida de agnas a Linares.

Se estacionaron frente al Ayuntamiento, donde había de celebrarse una reunión entre patronos y obreros, la reunión quedó aplazada para la tarde de hoy.

Miguel Maura.

San Sebastián. — De Barcelona, adonde fué para inaugurar un centro republicano ha regresado a Fuenterrabía, lugar de su veraneo, don Miguel Maura.

Los mártires de la Ciencia.

Londres. — El doctor Georges Howar que desde hace veinte años es radiólogo del hospital Trunbridge. Ha sufrido la amputación de la mano derecha, a consecuencia de las funciones de su cargo.

Los helados

y berquillos rellenos que sirve el Gran café del Boulevard

son de absoluta garantía

LUJOSO SALON DE TE PARA SEÑORITAS Y FAMILIAS

Te y chocolate completo - Chocolate con churros

FIAMBRES VARIADOS

Pida usted un café exprés

Intenta suicidarse cuando presenciaba una función.

Zamora. — El joven David Luis Martínez, cuando presenciaba anoche la función en el Teatro Principal, intentó suicidarse, para lo cual, con una hoja de afeitar, se inflirió varios cortes en la muñeca izquierda.

Fuó trasladado a la Casa de Socorro. Los médicos calificaron su estado de p.oadístico reservado.

En Fez han ocurrido desórdenes.

Tánger. — Desde hace varios días se nota gran agitación en la zona francesa entre el elemento austriaco y alemán. La causa de tal excitación es un decreto de carácter religioso que dispone que los moros pertenecientes a una cabila existente entre Moquinz el Atlas, cuyas costumbres y prácticas son diferentes a las de los reataes habitantes de la zona, sean considerados como marroquíes, pero no como musulmanes.

Esta mañana, en Fez un numeroso grupo de rebeldes y muchas moras otables intentaron reunir en una mezquita. Esta apareció rodeada por guardias de la baja, los cuales impidieron la entrada de los moros. Estos apedrearon a los guardias, y los guardias hicieron uso de las armas. Resultaron muertos y heridos por una y otra parte.

Las autoridades francesas pretenden restablecer el orden e impedir que el mal estar se extienda a otras poblaciones.

Tánger. — De regreso de Francia, pasó por ésta el sultán. Se impidió que le visitasen las personalidades que lo acostumbraban a hacer, y se atribuyó la determinación a que el sultán viene herido.

Se dice que la lesión se la produjo en Francia un musulmán, como protesta contra el decreto dictado sobre la caestión religiosa. La noticia de que está herido el sultán no ha sido hasta ahora confirmada.

PEDRO MARIA CASTRO

Médico de la Gota de Lecher. Enfermedades de los niños. MEDICINA GENERAL

Consulta de 12 a 3 y de 4 a 6

Marcelino St. Santuola, 2 Teléfono 33-58

BOLSAS

ACCIONES

Telefónica 7 por 100 a 107, 75 por 100 pesetas 5.000.

Gran Kursal "LA TIERRUCA"

Segismundo Moret, 7. Tel. 35-33

Gran éxito de Gasanove

Hoy gran éxito PILAR NEBRA

Gran éxito de Titinette

De once y media en adelante GRAN SUPERTANGO

OBLIGACIONES

Ferrocarriles Andaluces, 6 por 100 a 99,60 por 100 pesetas 30.000.

Ferrocarril Badajoz 5 por 100 a 100,50 por 100 pesetas 4.000.

Ferrocarril Norte de España 1.ª 3 por 100 a 72,30 por 100 pesetas 25.000.

Ferrocarril Santander a Bilbao 5 por 100 a 92,65 por 100, pesetas 25.000.

Ferrocarril Asturias 1.ª 3 por 100 a 71,50 por 100 pesetas 8.000.

S. A. Electra de Viesgo, 5 por 100 a 90,00 por 100, pesetas 9.000.

Compañía Trasatlántica, 6 por 100 1920 a 98,00 por 100 pesetas 3.000.

El adjunto de turno, Felipe Resines.

Bilbao.

ACCIONES

Banco de Vizcaya, 44,50. Sota y Aznar, 1.040.

Norte de España, 537,00. Alicante, 508,00.

Electra de Viesgo, 672,50. Hidroeléctrica Española, 221,00.

Explosivos, 997,00.

OBLIGACIONES

Norte, primera, 72,00. Hidroeléctrica Española, 1918 89,50; 1921 y 1923 90,50.

Madrid.

Interior, 4 por 100, A B C, 72,30. Idem D y C 72,30 por 100.

Idem F 73,30. Amortizable 1920, 93,00.

Idem 1927, con impuestos, 86,15. Idem 1927, sin impuestos, 100,65.

Exterior, 84,28. Amortizable 3 por 100 70,90.

Idem 4 por 100 90,55. Ferrovias 4 y medio por 100, 90,50.

Idem 5 por 100, 100,25. Cédulas hipotecarias 93,15.

Idem 6 por 100, 112,75. Banco de Crédito Local, 99,25.

Banco de España, 585,00. Español de Crédito, 000.

Tabacos, 223. Teléfonos, 107,75.

Idem ordinarias, 124. Petróleos, 000.

M. Z. A., 000.

OBLIGACIONES

Ferrocarril Norte de España 1.ª, 00,00. Unión Eléctrica Madrileña, 6 por 100 106,50.

Artículos Ingleses.

CASA GIRIBET - SOLOVERA

Blanca, 11-Santander

Teléfono 31-10 Apartado 163

Casa en Bilbao: Corrida, 42

Habiéndose recibido una importante partida de géneros ingleses para la presente temporada, invito a las personas más exigentes en el arte de vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas del más depurado gusto inglés, creadas por el arte de Sartorial

TEATRO PEREDA

Compañía titular del Teatro Lara, de Madrid

Hoy Martes 29 de julio

A las SIETE de la tarde A las DIEZ y MEDIA

TRES pesetas butaca. — Paraiso 0,50.

reno de la tEscomedia de Valentin Andrés Alvarez

Al volver del gran viaje

ESTRENO del juguete cómico de García Alvarez,

LA MALA MEMORIA